

■ АДРЕСА ИНИЦИАТИВЫ

# Как рождается прибыль?

Филиал «Невель» ОАО «Пинский мясокомбинат» – хозяйство на Пинщине с крепкой репутацией, причем хорошая слава за этим сельхозпредприятием закрепилась давно и основательно. Хозяйство год от года наращивает темпы производства продукции, рентабельность продаж и, как итог, рост чистой прибыли, а с ней и заработной платы. За прошедшие с начала года пять месяцев в среднем по хозяйству она составила 570,3 рубля.

Середина июня – жаркая для труженика села пора. Наливается зерно, идет заготовка сенажа и силоса. Когда мы приехали в хозяйство, первый укос зеленой массы здесь уже завершили – на площади 1050 га травы были скошены и убраны, а техника – 15 тракторов и других сельхозмашин – переброшена на помощь соседнему хозяйству.

распределению приехал работать в филиал «Невель» агрономом. Родом с соседней Столинщины, но судьбу свою раз и навсегда связал с этим пинским хозяйством. Сегодня Сергей Шоломицкий – заместитель директора филиала «Невель» ОАО «Пинский мясокомбинат». Здесь же работает бухгалтером жена Елена, с которой они воспитывают двоих

минус 1. Оно и понятно: среднемесячную зарплату, значительно превышающую 500 рублей, сегодня не всегда найдешь и в городе. Отсюда не трудно судить о производственной дисциплине в коллективе и об отношении к делу каждого работника этого коллектива. Понятно и то, что, как говорится, дармовых денег на селе не получишь. Как без



– Зеленую массу убрали за две недели, – рассказывает директор филиала «Невель» ОАО «Пинский мясокомбинат» Станислав Сорока. – Заготовили 6259 тонн сенажа, заложили 1493 тонны силоса. Сейчас подкармливаем травы азотными удобрениями, еще бы хороших дождиков да теплых ночей – через две недели второй укос можно начинать. Подкармливаем кукурузу. Под нее в этом году отвели 1230 гектаров, из них 200 гектаров – на зерно, остальное на зеленую массу.

Станислав Петрович в сельхозпроизводстве без малого полвека. И все эти годы в одном хозяйстве. Менялись его названия, менялись собственники, менялись технологии. Впрочем, с годами меняется и человек: становится опытнее, мудрее. Все это вполне относится и к директору филиала «Невель», к слову говоря, уроженцу этих мест. Здесь он и начал свой трудовой путь: работал бригадиром полеводческой бригады, начальником комплекса по откорму молодняка КРС, главным зоотехником, заместителем директора, а с 1998 года возглавляет хозяйство. Свой богатый опыт Станислав Петрович щедро передает молодым специалистам. Один из них – Сергей Шоломицкий (на снимке). В 2005 году он окончил Горькую сельхозакадемию и по

детей. От хозяйства получили добротный дом.

Надо сказать, центральная усадьба хозяйства – деревня Жидче – располагает для жизни на селе хорошей инфраструктурой еще с давних советских пор. Деревня стала центром созданного на этих землях в конце 70-х – начале 80-х годов XX века совхоза «XXIV съезд КПСС». Тогда, разумеется, были построены и современные на тот момент школа, детский сад, другие объекты социального и культурного назначения. Построены, понятное дело, параллельно с вводимыми в строй новыми молочнотоварными фермами, мастерскими, гаражами, другими производственными объектами. После присоединения хозяйства к ОАО «Пинский мясокомбинат» сельхозпредприятие обрело, что называется, второе дыхание. Были реконструированы и капитально отремонтированы молочнотоварные фермы, мастерские. Работа в этом направлении, в принципе, не прекращается, она продолжается и теперь. Ведется реконструкция гаража, Дома животноводов, капитальный ремонт административного здания хозяйства.

Среднесписочная численность работающих в сельхозпредприятии на сегодня – 197 человек. Цифра эта последние годы колеблется плюс-

хороших кормов не получишь хороших удоев и привесов. Да и кормов этих должно быть в достаточном количестве. В филиале «Невель» эту азбучную истину знают все – от рядового механизатора и животновода до директора сельхозпредприятия. И не просто знают, а работают, строго придерживаясь этого правила.

На сегодня в хозяйстве поголовье крупного рогатого скота увеличилось и составляет 4318 голов. Из них дойное стадо – 1051 голова. За пять месяцев этого года средний удой молока от одной коровы составил 2339 килограмма – 111,3 процента к уровню прошлого года. Среднесуточные привесы КРС за 5 месяцев 2017 года – 664 грамма – 105,7 процента к уровню аналогичного периода прошлого года. За этот период было реализовано 2266,6 тонны молока: сортом «экстра» – 62,2 процента, высшим сортом – 30,3 процента и первым – 7,5 процента. Выращивание скота в живом весе составило 313,6 тонны – 112,6 процента к аналогичному периоду прошлого года. Реализация скота в живом весе 371,4 тонны – 100,7 процента на тот же период прошлого года. Отсюда рентабельность продаж, отсюда – чистая прибыль.

**Валерий ГРИШКОВЕЦ**  
**Фото Валерия КОРОЛЯ**